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TER BESLISSING 

 

Beantwoording Kamervragen 'Gerommel met 

stikstofcijfers voor de bouw bij Natura 2000 van 

vakantieparken’ 

 

 

 Pagina 1 van 2 
 

 

 

     

 

Directoraat Generaal 

Landelijk Gebied en Stikstof 

 

Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum 

27 augustus 2025 

Kenmerk 

DGLGS / 100821186 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 

Het lid Beckerman (SP) heeft op 23 juli 2025 Kamervragen ingediend over de 

camping Sandevoerde in Zandvoort (2025Z14863). De vragen zijn gesteld aan 

zowel de minister van Economische Zaken en de staatssecretaris van Landbouw, 

Visserij, Voedselzekerheid en Natuur. Omdat de vragen vrijwel uitsluitend gaan 

over de vergunningverlening en de bijbehorende stikstofberekeningen, is 

afgesproken dat de staatsecretaris van LVVN de vragen beantwoordt. 

 

Geadviseerd besluit  

SLVVN: U kunt de Kamerbrief met de antwoorden op de vragen ondertekenen. 

MLVVN: U kunt kennisnemen.  

 

Kernpunten 

• De brief is een antwoord op Kamervragen van Lid Beckerman (SP) en is 

afgestemd met de Provincie Noord-Holland en met het ministerie van EZ.  

• De eigenaar van de camping Sandevoerde in Zandvoort heeft plannen tot 

herontwikkeling van de camping door de bouw van chalets, wat leidt tot 

juridische strijd met kampeerders. Op dit moment beoordeelt het bevoegd 

gezag, de provincie Noord-Holland, de ingediende 

natuurvergunningsaanvraag. Een natuurvergunning is nodig omdat de 

camping dicht bij Natura 2000-gebieden ligt, onder meer Kennemerland-Zuid. 

Bij de aanvraag zijn ook stikstofberekeningen gevoegd die in de beoordeling 

worden betrokken. 

• Recreanten van de camping hebben een eigen stikstofrapport laten maken 

waaruit zou blijken dat de stikstofdepositie door de herontwikkeling veel hoger 

ligt dan door de eigenaar is ingediend bij de aanvraag. Het lid Beckerman stelt 

vragen over de herontwikkeling van de camping naar aanleiding van dit 
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Kenmerk 

DGLGS / 100821186 rapport en vraagt tegelijkertijd naar het rijksbeleid rond de bouw en 

herontwikkeling van campings bij Natura 2000-gebieden. 

• In de brief geeft u aan dat het rapport van de recreanten nu geen rol speelt 

bij de beoordeling van de aanvraag, omdat deze geen onderdeel was van de 

aanvraag. Wel kan het rapport verder in het proces een rol spelen als deze 

wordt gebruikt bij een mogelijk bezwaar tegen het concept-besluit op de 

vergunningsaanvraag. U geeft verder aan dat er geen onderscheid in de 

beoordeling is tussen typen projecten. De bouw van chalets moet net zo goed 

passen in de beleidskaders en voldoen aan de vergunningsvereisten als 

andere typen van projecten. U geeft voorts aan dat de provincie het bevoegd 

gezag is voor de natuurvergunning en dat altijd wordt uitgegaan van de 

laatste versie van de Aerius calculator. Sinds de uitspraken van de Raad van 

State in december 2024 over intern salderen betreft die beoordeling het 

gehele bedrijf, dus niet alleen meer de te wijzigen onderdelen. 

• Ten aanzien van het beleid rond de bouw van vakantiehuizen bij Natura-2000 

gebieden geeft u aan dat de provincies verantwoordelijk zijn voor het behalen 

van de instandhoudingsdoelstellingen in hun provincies. Daarin hoort ook het 

belang van de ondernemer te worden meegewogen, in dit geval de 

recreatiepark-ondernemer. De provincie toetst bij de vergunningaanvraag of 

de wensen van de ondernemer passen in de wet- en regelgeving. 

• Tot slot meldt u dat de Tweede Kamer eind 2025 zal worden geïnformeerd 

over de uitvoering van de motie van Nispen uit juni 2025 over een 

onafhankelijk onderzoek naar de langetermijneffecten van een beoogde 

herstructurering van campings of vakantieparken. 
 

 




